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Nota bene: le informazioni tra parentesi nelle risposte aperte, laddove presenti, sono da considerare come
complementari per cui, se tali informazioni non sono riportate dall’alunno, la risposta e da codificare come
corretta; al contrario, se la risposta contiene SOLO le informazioni riportate all’interno delle parentesi & da
codificare come errata.

Gli esempi riportati sono ripresi dalle risposte fornite dagli allievi nella fase di pretest.

Uffa— TESTO 1

Domanda

a) Eun elemento chiave
b) E un elemento chiave
Al c) NON é un elemento chiave
d) E un elemento chiave
e) NON e un elemento chiave

A2. D
A3. C
A4, B

Risposta corretta: “e non aveva poi tutti i torti”.

Accettabile anche

se viene riportata 'intera frase “Secondo lei, e non aveva poi tutti i torti, era il
motto delle persone viziate, che non poteva nemmeno vedere”

A6. C

Risposta corretta: “Non sarebbe stato nemmeno uno sforzo troppo grande.”

AS.

accettabile anche
u A . ) . . ) .
Bastava un minimo di autocontrollo e quell’abitudine I'avrebbe persa in

meno di una settimana” (frase ripresa dal testo)

A7. O parafrasi come
- bastava un po’ di autocontrollo e quell’abitudine sarebbe sparita; che

avrebbe perso il vizio in meno di una settimana

- Non sarebbe nemmeno servito uno sforzo troppo grande, bastava un
minimo di autocontrollo

- Un minimo di autocontrollo
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A8. A

A9. C
Risposta corretta: “(Tornata da scuola...) un coso minuscolo e peloso comincio ad
aggrapparsi alla zampa destra dei suoi pantaloni!”

A10. Accettabile anche
una formulazione che mostra che si € capito che Martina ha ricevuto un cane in
regalo, anche se non si trascrivono le parole che descrivono il fatto

All. C

Al2. D
a) No

A13. b) Si
c¢) No

Al4.

Al5. B

Corpo e azione — TESTO 2

Domanda
B1. A
1) rinunciare
2) immediata
B2. 3) maggior
4) successivo
a) Tuttii bambini
b) Alcuni bambini
B3. ¢) Molti bambini
d) Alcuni bambini
B4. B
B5. D
B6. Bassa capacita
B7. B
Corretta quando associa correttamente:
B8 - 1. Soldi della paghetta: b) Mezzo per procurarsi qualcosa

- 2. Gioco pazzesco: a) Obiettivo a lungo termine
- 3. Gelatine alla frutta: d) Ricompensa immediata
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B9. A
B10. A
B11. D

Riflessione sulla lingua

Domanda
a) 1-no
2-si
3-no
C1. b) 4-si
5-no
6-si
7-no
Corretta: quando tutte e due le frasi sono compilate correttamente
C2. D
C3. C
C4. A
a) Nonsiripete
b) Siripete
s ¢) Nonsiripete
) d) Nonsiripete
e) Siripete
f) Nonsiripete
a) No
b) Si
Cé6. c) No
d) Si
e) Si
C7. B
Cs8. C
Risposta corretta:
co. . . .. . -
Mettere in ordine tutti i suoi vestiti
1. Giorgio; Via (facoltativo); Roma
c1o0. 2. Ti; Sono
Corretta: quando tutte le parole indicate, con o senza la parola facoltativa, vengono
cerchiate




